1. FELMERO

1. Sziiret
Olvasd el az alabbi szovegrészletet, és oldd meg a feladatokat!

A sziiret félig munka, félig tinnep. Kora reggeltdl kezdve csebrekbe, vedrekbe tobbnyire asszo-
nyok, lanyok szedték a fiirtdket, a férfiak puttonyban vitték a gytijtéhelyre. A kdzosen végzett
munka kozben, de a pihenéskor még inkabb daloltak a sziiretelok. Szivesen énekeltek ilyenkor
bordalokat is. Délben szabadban f6z6tt ebéd, bor varta a dolgozokat. Estefelé mar cigany is kertilt,
¢€s a napi munkat sok helyen tanccal fejezték be. A segiték a megvendégelésen kiviil annyi sz6l6t
vihettek magukkal, amennyi szed6edénylikbe belefért, és természetesen szamithattak a viszont-
szolgaltatasra.

A sziiret iinnepi jellegét az is mutatja, hogy a XVII-XIX. szdzadban ilyenkor a varosokban,
falvakban sziinetelt a biraskodas, a didkok is szabadsagot kaptak. Mikor az egész hatarban befe-
jezddott a sziiret, az utcakon szekereken, 16haton nagy felvonulast rendeztek. Az alland6 alakok
kozott a tréfamester, a cigany rendszerint megtalalhato. A lovasok koziil némelyik toroknek ol-
tozott, feltehetden még a torokvilag emlékeként. Sz616bdl harang alakt koszorut kotottek, amit
a varos elsé emberének adtak at. A sziiret befejeztével a bal sem maradhatott el.

a) Fejezd be a szoveg alapjan a mondatokat!

A lanyok, asszonyok szedtek a szOlot.

A férfiak gyujtottek a gytimolcesot.

A sziiretelok szivesen énekeltek munka kozben és a pihendben is.
Sziiretkor az iskolasok kaptak.

A lovasok koziil néhanyan oltoztek.

A sz0616bol kotottek, és azt a telepiilés elsod adtak.
A szliret végén tartottak.

b) Fejezd be a mondatot!

Az a) feladatban a kiegészitett szavak szofaja:




¢) Jelold a szoveg alapjan, hogy igazak vagy hamisak az alabbi megallapitasok!

Allitasok Igaz Hamis

A sziiret munka ¢€s linneplés is.

A sziireteloknek a gazda csak este adott enni.

A sziiretelok annyi sz0l6t vihettek haza, amennyit csak tudtak.

A sz0616bol kor alaku koszorut kotottek, és ezt a telepiilés elsd
emberének adtak.

2. Szényomozas
frj az alabbi szoelemképletekre ketté-kettd példat az 1. feladat szovegébdl!

to (fonév) + rag:

té (fonév) + jel + rag:

té (fonév) + jel:

to (ige) + mult ido jele:

t6 (ige) + mult 1d6 jele + igei személyrag:

to (fénév) + képzo:

té (melléknév) + képzo + rag:

to (ige) + képzd + rag:

3. Elferditett kozmondasok
Javitsd ki az alabbi kozmondasokat! {rd le a helyes format!

Nem mind nemesfém, ami fénylik.

Jo bornak nem kell reklam.

Bolond lyukbdl hideg sz¢l fu;.

AKki bottal k6szon, annak veréssel felelnek.




Nem zorog a sz010, ha a sz¢él nem fuja.

Amelyik kutya ugat, az mérges.

4. Roviden vagy hosszan?

Tippelj, hogyan jel6lod az alabbi szavakban az / hangot!

[=1, =2, [ésllislehet=X

Tipp Tipp
1. sz0__ 6 8. | ha__gatés
2. pa_ os 9. | ha_ott
3. a__omas 10. | to_ at
4, a_ haj 11. | & atorvos
5. a__ itmany 12. | 4 talanos
6. a__ vany 13. | ke__ek
7. ha_ ogat 13+1. | da_ al

5. Csak helyesen!

4]

Javitsd ki a kovetkez6 — levelekben is gyakran el6fordulod — nyelvhelyességi, helyesirasi hibakat!

Helytelen

Helyes

Tisztelt igazgatour!

2020. oktoberében kelt levelem. ..

Egyenlére még nem tudok pontos
valaszt adni...

Ne higyjék, hogy ezt nem fogom...

Lakcimem: Térokbalint, Oz utca 2

2020. oktober 8.-an




6. Egy szoalak, két jelentés

Melyik azonos alakii sz6 jelentheti mindkett6t? Ird le a megoldast!
PL.: eréditmeény — dacsorog = var

tintafoltok — hapsi =

hordo része — it =

juh hangot ad — torok tisztséget =

alakjara — allatszeliditdje =

megiitom — sotét godor =

sz¢jjelztizok — oszman =
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Elérheto osszes pont: -



